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Збірник містить матеріали І Міжнародної науково-практичної internet-
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Рід Artemisia L. (полин) – великий за обсягом рід з родини айстрових (Asteraceae), який налічує 

більш ниж 400 видів, з котрих у флорі України проростає понад 23 [1, 6]. Велику теоретичну та 

практичну значущість має фармакогностичне та фітохімічне вивчення найбільш цікавих 

ефірноолійних видів, що мають достатню сировинну базу або успішно вирощуються в умовах 

України. Хімічний склад видів роду Artemisia L. дуже різноманітний. У траві рослин визначено 

присутність ефірної олії, азуленів, флавоноїдів, гідроксикоричних кислот, сахаридів, терпенів, 

кумаринів, органічних кислот, хімічних елементів, дубильних та смолистих речовин [1, 3, 4, 5, 

6]. Види роду Artemisia L. відомі в якості лікарських засобів, які покращують травлення, 

спазмолітичних, протизапальних, ранозагоюючих, протимікробних, протигельмінтних, 

жовчогінних, кровоспинних та ін. [4, 5]. Багато видив є джерелом одержання ефірної олії, яка 

успішно використовується в медицині, харчовій та косметичній промисловості [6]. Більшість 

видів роду відносять до малодосліджених або не досліджених, вони характеризуються значною 

морфологічною різноманітністю. Перспективними джерелами біологічно активних сполук є 

полин таврійський (Artemisia taurica Willd.) та п. лимонний (Artemisia balchanorum Krasch.) 

південного сходу та АР Крим флори України. Полин таврійський – напівчагарник висотою 50 – 

70 см з приємним ароматним запахом. Листя довжиною 1,5 – 2,5 см. Квітки в волотистих 

суцвіттях, по 6 – 8 в численних, видовжено – яйцеподібних, спрямованих вгору кошиках, 

довжиною до 3,5 см. Плоди – жовтувато–сірі сім’янки, довжиною до 1 мм. Рослина цвіте в кінці 

серпня – першій половині жовтня. В Криму та на південному сході України в степовій частині, 

передгір’ях і на південному березі. Полин лимонний – типовий напівчагарник, висотою 40 – 50 

см з приємним цитрусовим запахом. Листя довжиною 3,0 – 5,0 см, двічі-, тричі- 

пірясторозсічені, від яскраво – зеленого до сизого забарвлення залежно від форми. Суцвіття 

волотистої форми несе велику кількість овально–продовгуватих кошиків довжиною 3 – 4 мм. 

Плід – дрібна сім’янка, довжиною до 2 мм, світло – сірого кольору, яйцеподібно – довгастої 
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форми. Цвіте у кінці вересня – першій половині жовтня. Рослина успішно інтродукована в АР 

Крим [6].  

Метою роботи було: дослідження ефірної олії, флавоноїдів, гідроксикоричних та амінокислот. 

Траву рослин та ії морфологічні частини заготовляли під час цвітіння в умовах південного 

сходу України та АР Крим (2012 – 2013 рр.). Ефірну олію отримували за методом Клейвенджера 

[2]. Аналіз проводили методом ГРХ–МС на приладі Agilent Technology 6890N з мас–

спектрометричним детектором 5973N. Колонка кварцова, капілярна HP – 5MS, l=30 м, d=0,25 

мм. Температура термостату 50
0 
С у запрограмованому режимі 3

0 
С/хв до 220

0
 С, газ–носій – 

гелій. Температура детектору та випарювача 250
0 
С. Аналіз флавоноїдів та гідроксикоричних 

кислот проводили методом ВЕРХ на хроматографі Agilent Technologies (модель 1100). Колонка 

довжиною 150 мм, d=2,1 мм, з октадецилсилільним сорбентом 3,5 мкм „ZORBAX-SB C-18”. 

Рухомі фази: кислота трифтороцтову 0,2%, метанол 100% та суміш кислоти трифтороцтової 

0,2% з метанолом 70%. Визначення амінокислот проведено методом ВЕРХ на хроматографі 

ААА Т – 339 (Чехія). Колонка, заповнена катіонітом LG ANВ. Рухомі фази: трицитрат–натрієві 

буферні розчини. Встановлено, що вміст ефірної олії в складі трави рослин складав до 

2,85±0,21% (відповідно, 26 та 32 компонента), флавоноїдів та гідроксикоричних кислот (7 

речовин), амінокислот до 8,17±0,40% (16 речовин). Ліофільні екстракти з трави рослин на 

лабораторних тваринах виявляли виражену протизапальну та кровоспинну дію та перспективні 

для отримання нових лікарських засобів. 
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